

Budapesten az Országos Kórházi Főigazgatóság és a Semmelweis Egyetem Egészségügyi Menedzserképző Központja (EMK) közös szervezésében került sor a HEROES projekt félidei konferenciájára



A HEROES (Az egészségügyi munkaerő-tervezési és előrejelzési szakértői hálózat támogatása) projekt félidei találkozója azt a célt szolgálta, hogy a projekt partnerei közösen vitassák meg az európai egészségügyi humánerőforrás fejlesztés legsürgetőbb kihívásait és az ezekre adható válaszlépéseket, illetve hogy olyan képzési módszertanokat dolgozzanak ki, amelyekkel Európa szerte rendelkezésre állhasson a digitális készségekkel felvértezett, sokoldalúan bevethető egészségügyi munkaerő.

A rendezvény kiváló alkalmat biztosított arra, hogy a résztvevő döntéshozók, egészségügyi szakemberek, szakértők egymással izgalmas eszmecserét folytathassanak. A rendezvényen kiemelték a nemzetközi együttműködések alapuló döntéshozatal, valamint az erőfeszítések összehangolásának fontosságát az európai egészségügyi humánerőforrás szakmai felkészültségének és rugalmasságának növelésében.

Az aktív szakmapolitikai párbeszéd emlékeztetett a HEROES projekt félidei konferenciájára és bizonyította, hogy komoly szakmai eredmények érhetők el a közös cél érdekében hozott erőfeszítések és a különböző módszertani megközelítések összehangolása révén. A lentiekben összefoglaljuk a konferencia legfontosabb eredményeit, kiemelve azokat a sarokpontokat, amelyekkel a jövőben az egészségügyi humánerőforrás tervezésében érdemi változások indíthatók el.

A HEROES projekt félidei konferenciájának kiemelt célja volt, hogy a projektben résztvevő partnerek közötti együttműködés révén közös erővel találjanak megoldásokat az európai egészségügyi humánerőforrás-fejlesztés és tervezés kihívásaira.

A konferencia az alábbi témaköröket érintette:

- Adatbázisok kiépítése a döntéshozatal elősegítése érdekében

Csehország, Észtország, Görögország, Románia és Spanyolország delegáltjai közösen dolgoztak ki egy átfogó adatbázist, amely nem csupán számadatokat tartalmaz, hanem egy korszerűbb, stratégiai munkaerő-tervezés alapját képezi

- Csomópontok összekötése - az adatforrások harmonizálása

Belgiumtól Szlovéniáig az országok összefogtak, hogy összehangolják a széttagolt adatrendszereket. Mi a céljuk? Olyan egységesített adatbázisok létrehozása, amelyek átfogó és érthető képet nyújtanak majd az egészségügyi munkaerőtervezés szükségleteiről.

- Az egészségügyi szakemberek szerepének hangsúlyozása

A belga, magyar, litván és egyéb csapatok részletes konzultációkat folytattak egymással az alapvető adatok minőségének, pontosságának és könnyebb hozzáférhetőségének javítása és biztosítása érdekében.

- A magánszektor adatainak hiánypótlása

Az egészségügy nem csak közszolgáltatókból áll — Mi a helyzet a magán egészségügy szereplőivel?

Horvátország, Olaszország, Svédország és mások arra összpontosítottak, hogy kiegészítsék a kirakó hiányzó darabjait.

- Előrejelzés a jövőre: Egészségügyi humán erőforrás kereslet indikátorai

A jövőbeli igények feltérképezése érdekében egyes országok Norvégia, Portugália és Hollandia olyan mutatókat fejlesztettek ki, amelyek alkalmasak a munkaerőpiaci kereslet előrejelzésére.

Ezek az együttműködések nem csupán technikai feladatokat jelentettek – hanem a kapcsolatok kiépítésével és a bizalom elmélyítésével egyúttal rávilágítottak az összehangolt módszertanok és az együttműködés szükségességére annak érdekében, hogy adatvezérelt és fenntartható egészségügyi megoldásokat tudjunk nyújtani a jövőben.

A HEROES konferenciáján a projekt 18 országából érkeztek szakemberek, valamint olyan jelentős európai szervezetek képviselői is részt vettek, mint az Egészségügyi Rendszerek és Politikák Európai Megfigyelőközpontja, a WHO Európai Irodája és a HADEA-DG SANTE.

A fentiekben részletezett sokrétű együttműködésen alapuló módszertan alkalmazása biztosítja, hogy a megbeszélések különböző nézőpontokat tükrözzenek, és Európa szerte mind nemzeti, mind uniós szinten megoldásokat nyújtsanak egészségügyi humán erőforrás tervezés jövőbeni kihívásaira.

A konferencia egyik fénypontja a szakpolitikai párbeszéd volt — amely a döntéshozatali folyamatok javítását célozta, módszertani eszközként alkalmazva a strukturált beszélgetéseket, amelyek kiterjedtek:

- 18 Nemzeti akcióterv elkészítésére: az egyes tagállamok (összesen 18) egészségügyi munkaerő fejlesztését szolgáló nemzeti stratégia megvitatására, amelyek az egészségügyi humánerőforrás tervezés folyamatainak minőségi megújítását szolgálják;
- 2 Uniós szintű akcióterv kidolgozására: közös erőfeszítések a határokon átnyúló egészségügyi munkaerőgazdálkodás kihívásainak kezelésére;
- Referenciacsoport találkozókra: Az érintettek visszajelzései elősegítették a cselekvésorientált szakpolitikai (Policy Dialogue) összefoglalók kidolgozását.

A szakpolitikai párbeszédnek nemcsak informatív volt, de egyben olyan előremutató eszmecserét eredményezett. A résztvevők interaktív workshopok keretében az alábbi kérdéseket vitatták meg:

- Hogyan optimalizálhatók az adatok és az eszközök a munkaerő-modellezésben?
- Milyen képzésekkel lehet kezelni a kritikus készséghiányt?
- Milyen tanulságokat vonhatunk le az olyan irányadó programokból, mint a 2024-es olaszországi Szakpolitikai Párbeszéd (Policy Board) rendezvénysorozata?

A félidei konferencia nemcsak az eddigi tevékenységek összefoglalását szolgálta. A közös kreatív gondolkodás, az alkalmazható legjobb gyakorlatok és a valódi változások katalizálására alkalmas új nemzeti akciótervek kidolgozásával közelebb kerültünk a HEROES projekt sikeres végrehajtásához, az egészségügyi munkaerő-tervezés fenntartható és hatékony megoldásokat alkalmazó Európa-szerte történő megvalósításához.

JA HEROES egy másik izgalmas aspektusa a **“Community of Practice”** elnevezésű tudásmegosztó közösségi platform. Ez a kezdeményezés az egészségügyi humánerőforrás-fejlesztéssel és -tervezéssel foglalkozó szakemberek számára biztosít lehetőséget a párbeszédre, a jó gyakorlatok megosztására, valamint a szakmai kapcsolatok erősítésére. A közösség célja, hogy hosszú távon támogassa a szakértők közötti eszmecserét és elősegítse az innovatív, változást generáló megoldások és gyakorlatok elterjedését az egészségügy területén.